



جلد ۵۵ - ۸ بحرت ۲۵ شالہ ۶ محرم ۱۳۸۶ ہجری ۱۹۶۶ء - نمبر ۱۰۶

# اخبار احمدیہ

• ربوہ، ۷ مئی، حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اشراق لے کھت کے ستن آج صبح کی اطلاع ظہر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• کل حضور راہہ اللہ نے نماز جو پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور نے سورۃ التباہن کی آیت فَاَقْرَبُوا اللّٰهَ مَا اسْتَدْعٰتُمْ وَاَطِيعُوا وَاَنْفَعُوا حَيْثُ مَا كُنْتُمْ لَنْ تَرْضٰوْا عَنْ نَفْسِكُمْ وَاَنْتُمْ كٰتِبُونَ کی نہایت لطیف تفسیر بیان فرمائی اور اس پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے جامعوں کے عہدہ داران اور افراد کو تین ہفتوں کے اندر اندر صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کا پلسہ لاکھ کے قریب بقایا پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ حضور نے امر ایٹل کو خطبہ جمعہ میں جامعوں کو احباب کو قوم دلائی تھی کہ وہ اپنے چندوں کی رقموں کو جلد ادا کریں تاکہ جمعہ میں پلسہ لاکھ روپے کی جو کمی ہے وہ امر ایٹل کا سید ختم ہونے سے پہلے پورے ہو جائے۔ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں مقامی جامعوں کے عہدہ داروں نے اس تہذیب اور عہدہ داروں سے کام کی اور احباب جماعت نے بھی اس تہذیب اور عہدہ داروں پر اپنے عہدہ داروں کی رقم ادا کرنے میں ہمت کے اندر اندر جمعہ آئیں نہ صرف پلسہ لاکھ روپے کی کمی پوری ہوئی۔ بلکہ وصول کی مقدار جمعہ کی مقررہ حد سے بھی تجاوز کر گئی۔

حضور نے خطبہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے بعد عہدہ داروں اور افراد جماعت کی خدمت میں بلا طعن و تشنیع فرمایا۔

• محرم ہولی جلال الدین صاحب قرآن سالہ سال کی عمر میں مالک سیر فرماتے تھے اور ان کے کئی بچے تھے، وہ بڑی سادگی و شام کو جناب امیر ایٹل سے روئے تشریف لائے۔ احباب بہت روتے آئیں۔

• بیٹوں آپ کے استقبال میں شریک ہوں۔

• ہفتوں کے چندہ سے تعمیر پوری ہے۔ اس لحاظ سے خاص طور پر یادگار ہوگی کہ اللہ تعالیٰ نے نصف صدی تک یہ تعمیر پوری ہو جانے کی برکات سے مستفیض ہونے کی توفیق عطا فرمائی تھی۔ ہم سب مل کر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو تہذیب و تمدن کے لئے مبارک کرے۔

• بلکہ اسے یورپ کے تمام ممالک میں اسلام پھیلانے کا ذریعہ بنائے۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ مسجد ڈنمارک کے لئے پہلے دو لاکھ روپے کا اندازہ تھا۔ لیکن اب تین لاکھ روپے کے خرچ کا اندازہ ہے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس وقت تین لاکھ سے زائد روپے ہو چکے ہیں اور وصولی ۲ لاکھ ۵۳ ہزار روپے ہو چکی ہے۔ لیکن اب بھی بہت سی ایسی عورتیں موجود ہیں جنہوں نے اس میں حصہ نہیں لیا۔ میری یہ خواہش ہے کہ کوئی احمدی عورت ایسی نہ رہے۔ جیسے اس میں حصہ لینے کی سعادت حاصل نہ ہو۔

• آپ نے مزید فرمایا ہیں نظامِ حیات میں شامل ہونا چاہیے۔ اور تحریکِ جدید میں بھی تہذیب و تمدن لین چاہیے تاکہ دنیا میں صحیح طور پر اسلام کی اشاعت ہو سکے۔ جلسہ میں فقیر و دروہ صاحب زورینہ بھاری صاحبہ اور امرا القدر صاحبہ نے خطاب شاقبہ صاحبہ زورینہ اور پوری علیہ السلام نے خطاب کی وہ نظریں بھی پڑھا کہ سنا سنیں جو انہوں نے خاص اس موقع کے لئے کئی شخصیں جمع کیں۔ شروع سے آخر تک اس موقعی دستِ ارادت سے عہدہ داروں کی وجہ سے ایک خاص کیفیت چھائی گئی۔ نہایت دیر سے سوز و گداز سے حضور احمدی دہلی کے ساتھ یہ تقریب اقامت پڑھائی اور کئی شرف لیا۔

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### جو شخص اپنی حالت کو بدل نہیں ڈالتا اور خدا سے دعا نہیں مانگتا وہ خطرہ میں ہے

#### دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور بوبیت میں نشہ پیدا کرتی ہے

• دعا کی بہت سی صورت ہے اور اس کے ساتھ ہی نیک صحبت میں رہنا چاہیے۔ سب تقصیوں کو چھوڑ کر دنیا سے الگ ہو جائے۔ جیسے جہاں طاعون پڑی ہوئی ہو اور کوئی شخص نہ ہو سے الگ نہیں ہوتا ہے تو وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ اسی طرح جو شخص اپنی حالت کو بدل نہیں ڈالتا اور اپنی زمین میں تبسلی نہیں کرتا اور الگ ہو کر نہیں سوچتا کہ کس طرح پاک زندگی پاؤں اور خدا سے دعا نہیں مانگتا وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ دنیا میں کوئی نبی نہیں آیا جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی۔ یہ دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور بوبیت میں نشہ پیدا کرتی ہے۔ اس لئے ہمیں قدم رکھنا بھی مشکل ہے لیکن جو قدم رکھتا ہے تو پھر اس کے لئے دعا ایک ایسا ذریعہ ہے کہ ان مشکلات کو آسان اور سہل کر دیتا ہے۔ (ملاحظہ فرمادیں)

### مسجد دعا گارک کا سنگ بنیاد رکھنے کے با برکت موقع پر ربوہ میں احمدی خواتین کا عظیم الشان جلسہ اور پرسوز اجتماعی دعا خواتین سے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ امامہ اللہ مرکزہ کا ایمان فروز خطاب

• ربوہ - سورہ ۶ مئی کو ربوہ کی احمدی خواتین نے اپنے ایک خاص جلسہ میں مسجد دعا گارک کی بنیاد رکھنے کے لئے پرسوز اجتماعی دعا کی۔ یہ مسجد حضرت علیہ السلام کے اتالیق ہونے کی خوشی میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کے عہدہ داروں نے منعقد فرمائی ہے۔

• سورہ ۶ مئی کو ربوہ کی احمدی خواتین نے اپنے ایک خاص جلسہ میں مسجد دعا گارک کی بنیاد رکھنے کے لئے پرسوز اجتماعی دعا کی۔ یہ مسجد حضرت علیہ السلام کے اتالیق ہونے کی خوشی میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کے عہدہ داروں نے منعقد فرمائی ہے۔

• سورہ ۶ مئی کو ربوہ کی احمدی خواتین نے اپنے ایک خاص جلسہ میں مسجد دعا گارک کی بنیاد رکھنے کے لئے پرسوز اجتماعی دعا کی۔ یہ مسجد حضرت علیہ السلام کے اتالیق ہونے کی خوشی میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کے عہدہ داروں نے منعقد فرمائی ہے۔

• سورہ ۶ مئی کو ربوہ کی احمدی خواتین نے اپنے ایک خاص جلسہ میں مسجد دعا گارک کی بنیاد رکھنے کے لئے پرسوز اجتماعی دعا کی۔ یہ مسجد حضرت علیہ السلام کے اتالیق ہونے کی خوشی میں حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کے عہدہ داروں نے منعقد فرمائی ہے۔

# پشویان مذاہب کی توہین

اسلام میں تصویر کشی حرام قرار دی گئی ہے۔ اس کی ظاہری وجہ یہ ہے کہ تصویر کشی اکثر گویا زنا میں بت پرستی کا ذریعہ بنی رہی ہے بلکہ آج بھی ایسی اقوام موجود ہیں جو بت پرستی کرتی ہیں۔ تاہم قرآن کی تائید سے انسانوں کی صحیح فوٹو لینا عام طور پر مباح یا چکا ہے۔ علاوہ انہیں خیالی تصاویر بنانا بھی پہلے کی نسبت شاید زیادہ کثرت سے مباح یا چکا ہے۔ اکثر مصور کتب خانے کی جاتی ہیں۔ تاریخ کے علاوہ ناولوں اور کہانیوں کی مصور تالیف کی جاتی ہے۔ یہ مباح قریب سے چلا آیا ہے۔ چنانچہ بہت سی پرانی کتب مصور کھی جاتی رہی ہیں اور بعض تو مصوری کے نقطہ نظر سے بہت قیمتی خیال کی جاتی ہیں۔ اب تو یہ روزمرہ کا مباح ہو گیا ہے۔

اس طرح تصویر کشی ایک نفاذ نظر سے دینا میں ملی آئی ہے۔ لیکن جب کہ علم نے کہا ہے۔ یہ بت پرستی کی وجہ بھی بنتی رہی ہے۔ چنانچہ ہندوؤں میں دیوتاؤں کی تصاویر اور عیسائیوں میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت مریم کی تصاویر بت پرستی کا ذریعہ بنتی ہیں۔ اسلام نے ایسی امکان کی وجہ سے تصویر کشی ممنوع قرار دی ہے۔ تاہم اس زمانہ میں چونکہ عالم طور پر بت پرستی کے امکانات کم ہو گئے ہیں اور بت پرست اقوام بھی بت پرستی کو جھٹک رہی ہیں۔ اس لئے بعض اہل علم حضرات کے نزدیک فوٹو کو جائز قرار دیا گیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک خاص فرض کے لئے اپنی فوٹو کو جائز قرار دیا ہے مگر اس پر یہ پابندی لگا دی ہے کہ کھڑوں وغیرہ میں اس کا لٹکانا درست نہیں۔ اپنی فوٹو کو جائز قرار دینے کی غرض جو بتا رہی ہے وہ صرف یہ ہے کہ بعض دانشمند لوگ ان کے عقیدے سے اس کے خیالات اور ذہنیت کا اندازہ لگالیتے ہیں۔ اس لئے اگر بعض اس غرض کے لئے فوٹو استعمال کی جاتے تو کوئی مہرج نہیں۔

بہر حال تصویر کشی اسلام میں ممنوع ہے۔ خاص کر کوئی مسلمان پسند نہیں کر سکتا کہ انبیاء علیہم السلام کی تصاویر بنائی جائیں۔ خاص کر اس لئے بھی کہ یہ تصاویر جو اب بنائی جاتی ہیں محض خیالی ہوتی ہیں اور مصور اپنے خیال کے مطابق ڈھال لیتا ہے۔ اسی وجہ سے جب بھی لہریہ یا زہریہ اولاد نے کسی نبی کی تصویر شائع کی ہے مسلمانوں نے اس کے برعکس ہر وقت ہمیشہ احتجاج کیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح علیہ السلام کی خیالی تصویر امریکہ میں جب شائع کی گئی۔ تو پھر بھی مسلمانوں نے احتجاج کیا۔ اس کی بڑی وجہ تو یہ ہے کہ مسلمان یہ پسند نہیں کرتے کہ انبیاء علیہم السلام کی خیالی تصاویر بنائی جائیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت کریم علیہ السلام کی خیالی تصاویر کو بھی ناجائز سمجھتے ہیں۔ لیکن چونکہ ان تصاویر کو ان کے ظاہر سے دیکھنے سے اس لئے مسلمان کسی کے مذہب میں دخل اندازی نہیں کرنا چاہتے۔ ورنہ مسلمانوں کا ان لوگوں کو بھی مشورہ یہی ہے کہ وہ انبیاء علیہم السلام کی خیالی تصاویر نہ بنائیں جس کا نقصان ظاہر ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر ان تصاویر کو بت بنا کر پوجتے ہیں اور یہ بعض آرتھ برائے آرتھ نہیں رہتے بلکہ روحانیت کی تباہی کا باعث بنتا ہے۔ مسلمانوں سے اس امر کا اتنی بار اظہار کیا ہے اور غیر مسلموں کو بار بار بتایا ہے کہ وہ خاص کر مسیحیت حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی تصویر کشی اشاعت قطعاً برداشت نہیں کر سکتے۔ مگر کتنے انہوں نے کیا بات ہے کہ امریکہ اور یورپ ہی نہیں بلکہ ہمارا ہمسایہ ملک بھارت بھی اس کو نہیں سمجھ سکا۔ اور آئے دن دنوں سے ایسی خبریں آتی رہتی ہیں کہ فوٹو شخص نے نہ حضرت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی شان میں کستہی کی ہے بلکہ آپ کی خیالی تصویر بھی شائع کی ہے۔

بھارت کا بڑا دھوکا ہے کہ وہ سیکولر ہے اور اس میں کسی مذہب والے کی دلچسپی جائز نہیں ہوگی۔ قانوناً تو یہ صحیح ہوگا مگر کیا یہ انہوں کو تک نہیں ہے کہ ان ملک کے بعض متعصب لوگ بھارت کے پانچ کروڑ سے زائد مسلمان باشندوں کے مذہب کی کوئی پروا نہ کریں گے۔

ابھی حال کی خبر ہے کہ موبہ بہار کے سکولوں کے لئے نقاب کی رنگ کی پگین اور سے بیگ آٹاں شامل کی گئی ہے۔ جس میں نہ صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی خیالی تصویر شائع کی گئی ہے۔ بلکہ آپ کی ذات گرامی کے بارے میں بھی توہین آمیز الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ ہم بھارت کی سیکولر حکومت سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ ایسی باتوں کا جلد از جلد سدباب کرے اور ایسا قانون وضع کرے کہ پھر کوئی شخص دوسرے مذاہب کی اس طرح دلہا زاری نہ کر سکے۔

بہار داخل ہے کہ شاذ و غیر مسلم جو تصویر کشی حتیٰ کہ تصویر کی پوجا میں بھی کوئی مہرج نہیں سمجھتے۔ مسلمانوں کے اس قبضہ کا صحیح اندازہ نہیں لگا سکتے۔ وہ تو یہ سوچتے ہوں گے۔ کہ یہ عجیب قوم ہے جس کا تصور یہ ہے کہ ہر جاتا ہے۔ یہ لوگ نہیں جانتے کہ اسلام میں سب سے بڑا جرم "شرک" ہے۔ اور چونکہ انبیاء علیہم السلام کی تصاویر بت پرستی کی طرف راجع کرتی ہیں۔ اور اکثر توہین اپنی جنسیوں کو پوجتی آئی ہیں۔ اس لئے قرآن کریم میں خاص طور پر حکم دیا گیا ہے۔ کہ اسے مسلمانوں کو بھی دوسروں کی طرح نہیں لینے نیوں کو پوجنا نہ شروع کر لینا اور کسی نبی نے یہ بھی نہیں کہا کہ میری پوجا کرو اور مجھ کو اپنا خدا بنا لو۔ چنانچہ قرآن کریم میں خاص کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے تعلق میں اسلام کی بڑی وضاحت کی گئی ہوئی ہے۔ اس لئے ایک مسلمان غریباً قطعاً برداشت نہیں کر سکتا کہ کسی نبی خاص کر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کی تصویر کشی کی جائے۔ اور ایسی صورت میں جبکہ یہ تصویریں صرف مصور کے اپنے تصورات کی نمائندگی کرتی ہیں۔ اور اس کو حقیقت سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ کئی نبی علیہ السلام کی ایسی تصویر بنانا تو لازماً بت پرستی کا پیش خیمہ بن جائے۔ اس لئے اسلام نے انبیاء علیہم السلام کی پوجا کو سختی سے منع کیا ہے۔ کیونکہ یہ شرک میں داخل ہونے کا نہایت قریبی اور آسانی سے داخلہ ذریعہ ہے۔

## ام الخیانت کی قدر دانی

مذہب بلا امتحان کے تحت "صدق جہدہ" لکھنؤ کا ایک نوٹ ملاحظہ ہو۔  
 "کچھ امداد ایک لاکھ روپے سالانہ سے پچھلے سال مغربی پاکستان میں شہر آباد ۲۷۰۰۰ روپے فراہم کی گئی۔"  
 اور اس کے تفصیل ہے کہ اس میں بھی اتنی ہی اور دلائی آئی اور تیس خلائ اور نفاذ اور دلائی شہر آباد کے دربارے زر مبادلہ ۲۶ لاکھ ۲۱ ہزار ۶۱۱ روپے صرف ہوا اور یہ انفراد ایک اپنے کو اسلامی ملک جھلانے والے کے ہیں۔  
 — ذمہ داری حکومت پر نہیں کچھ ہے ظاہری ہے لیکن سونہری حکومت پر نہیں۔ اگر مسلم پریس متفقہ طور پر مخالفت کرنا اور حق بھی اسلام پسند جماعتیں ہیں۔ مثلاً جمعیت علماء اسلام نظام السلام وغیرہ اور بے لڑھکے خیال جماعت اسلامی اگر سب دوسرے سیاسی اتحادوں میں بڑے کی بجائے اپنی متحدہ کوششیں ایک ایک محاذ پر صرف کرتیں تو ناممکن تھا کہ امداد کی یہ میزان باقی رہ جاتی۔" (صدق جہدہ لکھنؤ ۲۹ اپریل ۱۹۷۷ء)

شہر اسلام میں حرام ہے اور پاکستان ایک اسلامی ملک ہے اس لئے اس ضمن میں زیادہ کچھ کہنے کی ضرورت نہیں البتہ صدق جہدہ نے جو یہ کہا ہے کہ اگر پریس اور اسلام دشمن کی جماعتیں سیاسی اتحادوں میں بڑے کی بجائے متحدہ کوششیں ہی محاذ پر لگتیں تو پاکستان میں اتنی شہر آباد کی کمپنی کی میزان اتنی بڑی نہ رہتی۔ بڑی پر محنت بت ہے۔ بات یہی ہے کہ مسلمانوں میں جو جماعت اسلام کے نام پر اٹھتی ہے۔ وہ سبھی سیاست کے سمندر میں تیرتے لگتی ہے۔ اور چاہتی ہے کہ پہلے اقتدار پر قبضہ کرے۔ اس کے بعد اصلاح ملے گی۔ حالانکہ وہ یہ دیکھتے ہیں کہ یورپ اور امریکہ میں مبنی اخلاقی اصلاحات ہوئی ہیں۔ وہ سیاسی لیڈروں سے حکومت کے ذریعہ نہیں کہیں بلکہ ان اصلاحات کے لئے کوششیں کرنے والے معمول آدمی ہوتے ہیں۔ مثلاً یورپ میں غلامی کی بندش صرف ایک شخص کی کوشش کا نتیجہ ہے، اسی طرح بیگ سٹریٹ کے لوگوں نے بڑے بڑے مفید ادارے قائم کر رکھے ہیں جو شروع میں محض ایک شخص نے خیال کے سر پر رکھے تھے مگر ہمارے ملک میں اسلام کے نام پر جو اٹھتا ہے۔ سب سے پہلے اقتدار پر قبضہ کرنے کو اپنا نصب العین بناتا ہے۔ یہ یقین ہے کہ اگر موردری صاحب ایسے لوگ سیاست سے شکر اخلاقی اصلاح کے ایسے مفید نئے تو آج تک کئی بد اخلاقیوں سے پاکستان پاک ہو چکی ہوتا۔ انہوں تو یہ ہے کہ یہ لوگ اگر کوئی خدمت خلق کا کام بھی کرتے ہیں تو وہ بھی محض اپنی ریاست کو چمکانے کے لئے کرتے ہیں۔ انہیں عرض اپنی سیاسی پارٹی کو مضبوط بنانا ہوتا۔ خدمت خلق محض بہانہ ہوتا ہے۔

اس لئے اس کے ذریعہ ہمیں بتا دینا چاہئے کہ ان کی منہ پر سے یہ ساری باتیں اٹھائیں اور ان کے لئے ایک نئی سیاست بنائی جائے۔ انہوں نے اس لئے ایک نئی سیاست بنائی ہے۔

# وقف عارضی کی مبارک تحریک

## احباب جماعت کی فوری توجہ کے لئے

(مختصر مولانا ابوالعطاء صاحب فیاض نائب ناظر اصلاح و اصلاح شاہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے احباب جماعت کے سامنے ایک نہایت مبارک تحریک رکھی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے کچھ بندے ایسے ہیں جنہوں نے اپنی ساری زندگی وقف کر رکھی ہے وہ دن رات مندرستہ دین میں بسر کرتے ہیں۔ ان کا مقصد حیات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے دین کی سربلندی میں ان کا پورا حصہ ہو۔ وہ ہر گھڑی اس کے لئے کوشاں رہتے ہیں لیکن ظاہر ہے کہ سارے مومن یہ کام سرانجام نہیں دے سکتے۔ اللہ تعالیٰ نے اور بھی ذمہ داریاں مومنوں کے کندھوں پر رکھی ہیں اس لئے پوری زندگی کا ان معنوں میں کامل وقف کہ وہ لوگ وطنوں سے بے وطن ہو کر اور اپنے اعزہ و اقارب سے علیحدہ رہ کر دن رات خدمتِ دین میں منہمک رہیں شخص کی طاقت میں نہیں۔ بلاشبہ اس معیار پر پورے اتنے والے فقراء و غنیوں کو توڑے ہیں مگر وہ بڑے ہی اچھے ذریعہ کے مومن ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی وقف عارضی کی تحریک اللہ تعالیٰ کی خوشخبری حاصل کرنے کا ایک نہایت عمدہ ذریعہ ہے۔ اس تحریک کے ماتحت تخلصین جماعت اپنی زندگی میں سے کم از کم دو ہفتے اور زیادہ سے زیادہ چھ ہفتے وقف کر بیٹے ان واقفین کو اس عرصہ میں حضور ایدہ اللہ بنصرہ کے مقرر کردہ مقام پر اصلاح و ارشاد کے فرائض انجام دینے کی ذمہ داریاں اپنے عہد پر سونپ کر دیں گے اور اپنے تمام کے اخراجات کے بھی خود ذمہ دار ہوں گے۔

اس طرح سے یہ تحریک وقف کی قربانی پر بھی مشتمل ہے اور مال کی قربانی پر بھی عادی ہے گویا وقف عارضی کے ماتحت کام کر نیوالے کو دوسری سعادت نصیب ہوتی ہے۔

انسان اپنی زندگی کا مالک نہیں ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی اسے زندگی نصیب ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ جیب تک چاہتا ہے انسان زندہ رہتا ہے کسی انسان کو پتہ نہیں کہ اسے کب پیغامِ اجل آ جائے گا اس لئے اسے ہر وقت تیار رہنا چاہئے۔ امت کو یہ فلاسفون الا و انتم مسلمون کا ایسی مہم ہے۔ امام وقت کی آواز پر چھ ہفتے کا عرصہ وقف کرنا بڑی بات نہیں ہے اس لئے

میں اقل عرصہ دو ہفتے مقرر ہے۔ زندگی میں ان ہفتوں کی گنتی کے لحاظ سے تو بڑی قیمت نہیں عام انسانوں کے ایامِ بوجہی گزارے جاتے ہیں لیکن راہِ خدا میں وقف کرنے سے ان ہفتوں کی قیمت ہفتہ بڑھ جاتی ہے بلکہ بہت ممکن ہے کہ اس وقت کہ اللہ تعالیٰ ایسا متبول فرمائے کہ ساری زندگی ہی کامیاب زندگی بن جائے اور اللہ تعالیٰ کی توفیق سے انسان ایسے ڈاگر پر چل پڑے کہ وہ قربِ الہی کے خالص مقامات کو پانے والا بن جائے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ ہماری زندگیوں میں کچھ ایسے لمحات ضرور آتے ہیں جو زندگی کو بنانے والے ہوتے ہیں اور کون کہہ سکتا ہے کہ اس کے وقف کردہ یہ دو ہفتے یا چھ ہفتے ہی ایسے مبارک لمحات ثابت نہ ہوں گے؟

وقف زندگی ایک لذتِ آفرین کیفیت ہے تحقیق واقعہ کو راہِ خدا میں کام کرنے میں سرور حاصل ہوتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ وقف کرنے سے اللہ تعالیٰ کی رضا ملتی ہے اور انسان کو قلبی اطمینان نصیب ہوتا ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ محسوس ترین نعمتی ہے اگر انسان اس محبوبِ حق کی خاطر اپنی زندگی بسر کرے تو یقیناً اس کی زندگی انتہائی پرسرور ہوگی۔ وقف عارضی اس کامل اطمینان اور پوری لذت کے حصول کا پیش خیمہ ہے۔ وقف عارضی کے ماتحت چند ہفتے گزارنے والا جب یہ سرور محسوس کرتا ہے تو اس کا روح بیدار ہو کر سارے اوقات راہِ خدا میں گزارنے پر آمادہ ہوتا ہے۔ اگر اسکی جموریوں اس کو ایسا کرنے کی اجازت نہ بھی دیں تب بھی اسکی قلبی کیفیت خاص تبدیلی حاصل کر لیتی ہے اور پھر بڑا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ اب انسان چاہتا ہے کہ اسکی اولاد اور اس کے بچے واقفِ زندگی ہوں انہیں طمانیت اور سرور کی لور کی کیفیت نصیب ہو۔ یہ خواہش نہایت مفید نتائج پیدا کرنے والی ثابت ہوتی ہے۔ پس تحریک وقف عارضی مختصر ہونے کے باوجود بڑے

دور رس نتائج کی حامل ہے۔ وقف عارضی میں یہ ضروری ہے کہ وقف کرنے والا اپنا کلی خرچ خود برداشت کرے کسی طرح بھی جماعت یا مرکز پر مالی بوجھ نہ ڈالے۔ اتفاق فی سبیل اللہ جب علی جہاد بالانفوس کے ساتھ شامل ہو جائے تو دوسری برکت کا موجب ہوتا ہے۔ نفس کا تزکیہ بھی حاصل ہوتا ہے اور اموال میں بھی برکت پیدا ہوتی ہے۔ وقف عارضی کے نتیجہ میں ایک احمدی کو دوسرے مقامات میں جا کر اپنے بھائیوں سے تعارف کا موقع ملتا ہے ان کی خوشحالی کرنے کی توفیق ملتی ہے اور اصلاح و ارشاد کے سلسلہ اثناء ادا کرنے کی سعادت حاصل ہوتی ہے۔ اسے اپنے نفس اور دوسرے احباب کا موازنہ کرنے کا موقع میسر آتا ہے۔ یہ ساری باتیں اس کی روحانیت پر نیک اثر ڈالتی ہے اور اس کے علم میں اضافہ

کا موجب بنتی ہیں۔ وقف عارضی کے ماتحت تبلیغی سفر کا موقع ملتا ہے۔ حدیث نبوی میں ہے کہ مسافر کی دعا خاص طور پر قبول کی جاتی ہے ظاہر ہے کہ جب یہ سفر خالصتاً لوجہ اللہ ہوگا تو کس قدر قرب الہی کے پانے کا ذریعہ ہوگا اور کس طرح صحابہ کی مشابہت کا ذریعہ ہوگا۔

خلاصہ کلام یہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی وقف عارضی کی تحریک نہایت مبارک اور سرسبز مفید تحریک ہے۔ احباب جماعت کا فرض ہے کہ پورے ذوق و شوق سے اس آسمانی تحریک میں حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کی پیش قدمیاں قبول فرمائے۔

امین  
ناکار  
ابوالعطاء جالندھری

# مسجدِ ٹنارک کی بنیاد رکھے جانے پر

ذیہ نغم محرم عبدالسلام صاحب اختر ایم۔ لے نے حضرت سیدہ ام مین صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ مرکبہ کے ارشاد کی تعمیل میں یہی ہے

مبارک! میری بہنو! شاد ماں ہونے کا وقت آیا  
خدا نے قادر و برتر نے یہ انعام فرمایا  
کہ ہم نے آج یورپ کی زمیں کا پیرا بن بیٹلا  
چمن کے رہنے والوں کا خود انداز چمن بیٹلا  
وہی "ڈنارک" بزنس لیسٹ سے آباد تھا اب تک  
وہ خطہ جو فروغِ گھر سے ناشد تھا اب تک  
مبارک ہو کہ اس خطے سے ظلمت کی لگن چھوٹی  
سحر کے ٹور سے ایمان کی پہلی کسرت چھوٹی  
طلسمِ حق نے چھوڑا ہے کچھ ایسا سا زلیو روپے  
اٹھی ہے نعرہٴ تکبیر کی آواز زلیو روپے سے  
خوش! یہ ذوقِ قربانی خوشا یہ نورِ ایمانی  
صنم خانوں میں قائم ہو گئی تو حسدِ رباتی  
میری بہنو! یہ مسجد کفر پر اک ضربِ کاری ہے  
یہ مسجد اک خدا کی۔ لاکھ بتخانوں پہ بھاری ہے  
مبارک ہو! خدا کی راہ میں مستبد ل ہو جاتا  
چمن کا اہلبا اٹھنا۔ کلی کا پھول ہو جاتا  
الہی جذبہٴ تو حیدر سے دل آشنا کرے!  
ان آنکھوں کو نہائے خاکِ راہِ مصطفیٰ کرے!

# سیر ایون میں جماعت کی تبلیغی و تعلیمی مساعی

۱۶۵ افراد کا قبول حق - ایک عظیم الشان مسجد کی تعمیر - نئے سکولوں کا اجراء - لٹریچر کی تقسیم (مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر انچارج احمدیہ مسلم مشن سیر ایون)

## جگہ لاندہ

اس دفعہ رمضان المبارک کی وجہ سے جلسہ کی تاریخوں میں تبدیلی کرنا پڑی۔ جماعت اور عوام کو ریڈیو اور پریس کے ذریعہ تاریخوں سے مطلع کیا گیا۔ ملک کے پرامن و متحرک حلقوں اور معروف اصحاب کو خاص طور پر دعوت دی گئی۔ اس دفعہ سب سے سہولت دہی کی یہ نمایاں خصوصیت تھی کہ اس میں کافی تعداد میں تبلیغی باغیچے، غیر از جماعت دوستوں کے علاوہ چند ہیرا پرتو چیفوں کے حصہ لیا۔ جس سال کے پروگراموں کو اجاب نے نہایت توجہ اور اہتمام سے سنا ریڈیو اور پریس کے ذریعہ اس کی خبریں خوب نشر ہوئی رہیں۔ اجاب کو محترم صاحبزادہ سیر ایون کی فخریہ گورنمنٹ انٹرمیڈیٹ سیر ایون کے ذریعہ تیار کردہ دعوتی خط لکھی دھکی گئی۔ جس سے اجاب بہت متحفظ ہوئے۔

جلسے کے دوسرے دن ایک دعوتی شام کا انتظام کیا گیا جس میں کچھ صحابہ نے ہمان پر مدعو تھے۔ ہر سہ روزوں میں نماز تہجد باقاعدہ سے ادا کی جاتی رہی۔

## رمضان المبارک کی مصروفیت

رمضان المبارک کا ہر رکت ہمیں سکھانے کے لئے بڑی اہمیت کا حامل ہے۔ اجاب کی کثرت حاضرین کے موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے باقاعدہ قرآن مجید کے درس کا انتظام کیا گیا۔ اور یہ درس روزانہ نماز تراویح کے بعد دیا جاتا تھا۔ اجاب کی سہولت کی خاطر ان دنوں میں مسجد میں مستقل طور پر لاؤڈ سپیکر لگا دیا گیا جو رمضان سے پہلے ہی خرید لیا گیا تھا۔ مسجد کے مطابق نماز عید کھلی جگہ میں ادا کی گئی جس کی معاصرہ تسلی بخش تھی۔ خطبہ عید کا خلاصہ سیر ایون ریڈیو سے نشر کیا گیا۔ دیگر پاکستانی مبلغین نے بھی لو۔ براہ سے لو۔ رو کو پوری اس قسم کی درس و تدریس کا باقاعدہ انتظام کیا۔

## تعمیر مسجد لیسٹر

لیسٹر میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک

صاحب کوکل ایشیہ نے اپنے دور سیر ایون کے دوران اپنے ہاتھ سے مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ یہ مسجد جو اس عبقانی آبادی میں اپنی قسم کی واحد مسجد ہے خدا کے فضل سے اس کی تعمیر کا کام سرعت سے جاری ہے۔ ہفتہ میں ایک دفعہ احباب و قارئین کے تحت اس کی تعمیر میں حصہ لیتے ہیں۔ یہ یکم خدا کے فضل سے بہت عقیدت ثابت ہوئی ہے اور اس کے ذریعہ دیگر مسجد کی تعمیر کی بھی تحریک پیدا ہو گئی ہے۔ یہ مسجد جو اب قریب الاقتراب نام ہے جب مکمل ہو جائے گی تو کم و بیش پانچ سو نمازیوں کے لئے کافی ہوگی۔ میناروں اور گنبدوں کے مکمل ہونے پر مسجد بہت ہی خوبصورت اور پرکشش ہو جائیگی۔

## گھانا کے لئے طلباء کی روانگی

مغربی افریقہ کے امریکی کانفرنس جو گزشتہ سال دسمبر میں منعقد ہوئی تھی وہاں سے دو روزانہ آپ ہی کی زیر صدارت عکرو (گھانا) میں منعقد ہوئی اس کے فیصلہ کے مطابق وہاں پر مبلغین کے کالج کے اجراء کے موقع پر سیر ایون سے چار طلباء دعوتی تعلیم کے حصول کے لئے بھجوائے گئے۔ طلباء کی روانگی پر ریڈیو سیر ایون اور پریس میں اس خبر کی نشر و اشاعت ہوئی۔

## تقسیم لٹریچر

ریڈیو آف ریڈیو سیر ایون لٹریچر (عربی) اور افریقن کریسٹنٹیٹی کا پیاں زیر تبلیغ اجاب اور لائبریریوں کو بھجوائی گئیں۔ ان دنوں غلامیچ نرجو انگریزی زیر تبلیغ ہے۔ افریقن کریسٹنٹیٹی میں اس دفعہ عیدالاضحیٰ پر ایک خاص مضمون شائع ہوا۔

## حج سیکم

جلسہ شوریٰ میں حج سیکم کے تحت یہ فیصلہ ہوا کہ دو احمدی دوست حج کے لئے بھجوائے جائیں اس سیکم کو مل جل جاملہ بنانے کی توفیق ملی اور دو اجاب نے فریڈرےج ۱۵۱ کہا۔ امید ہے کہ اگلے سال اور دعوت حج

کے لئے بھجوائے جائیں گے۔

## نئے سکولوں کا اجراء

اس عرصہ میں پراپرٹی مہیا کر کے دو نئے اسکول کھولے گئے۔ یہ دونوں سکول ایک کلاسروم کے ضلع میں بائیکاگڈوں میں اور دوسرا ٹیچا کا چیفڈم کے شانہ نام گاؤں میں۔ ہر دو سکولوں میں طلباء اور طالبات کی مجموعی تعداد ۹۶ ہے۔ ان میں فی الحال عربی پڑھانے والے اساتذہ عربی تعلیم دلانے کے لئے مقرر کیے جا چکے ہیں۔

## مبلغین کی آمد

مولوی نعیم احمد خان صاحب اپنی اہلیہ کے ہمراہ گھانا سے مارچ کے شروع میں سیر ایون میں مستقل قیام کی خاطر پہنچے انہیں بوسر کٹ کا انچارج بنایا گیا ہے اسی طرح مولوی داؤد احمد حنیف جو اپریل کے شروع میں یہاں پہنچے ہیں آپ کچھ عرصہ ٹریننگ کو خاطر یہاں قیام کریں گے اس کے بعد آپ گھانا میں مستقل قیام کے لئے تشریف لے جائیں گے۔

## بورڈ آف ٹیچرز ٹریننگ

وزیر تعلیم گورنمنٹ سیر ایون کی طرف سے خاک رکا مزید دو سال کے لئے بورڈ آف ٹیچرز ٹریننگ کے ممبر کے طور پر تقرر ہوا۔ اور اس تقرری کی اشاعت سیر ایون گورنمنٹ کے گورنٹ میں ہوئی۔

اسی طرح خاک رکا کو اسلامائے تعلیم کے بورڈ میں بھی منتخب کیا گیا ہے جس میں خاک رکا اسلامیات کا نصاب تیار کرنے میں شریک کار ہے۔

## تبلیغی لٹریچر میاں

مولوی نظام الدین مہمان صاحب نے اس عرصہ میں ۱۳ جماعتوں کا دورہ کیا۔ جہاں پر کامیاب تبلیغی جلسے منعقد کئے گئے اجاب نے ان جلسوں کو توجہ سے سنا۔ اسی طرح ان کے ذمہ نماز انگریزی کے بلاک بنانے اور دو یورپی مسجد بنوانے کے

ابتدائی کام کی ڈیوٹی لگائی گئی تھی انہوں نے ہر دو دن کو فریقن کو ہارسن سیر ایون میں مولوی ناصر احمد صاحب نے اس عرصہ میں توجہ محنت کا دورہ کیا انہوں نے انفرادی طور پر اجاب سے ملاقاتوں کے دوران اسلام اور اور احمدیت پر گفتگو کی اور دورہ کے درمیان ہر شخص کے لوگوں سے ملاقات کی اور انہیں لٹریچر تقسیم کیا۔

مولوی عبدالشکور صاحب نے یورپی گھروں میں جا کر تبلیغ کرنے کا ایک پروگرام بنا دیا اور اس پروگرام کے مطابق انہوں نے گیارہ گھروں میں جا کر تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ سیر ایون انہوں نے غیر از جماعت اصحاب سے ذاتی ملاقاتیں کر کے جماعت کے متعلق بعض شکوک و شبہات کا ازالہ کیا۔ علاوہ انہیں چھ مقامات کا دورہ کیا ان میں جلسے کر کے اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اسی طرح انہوں نے نڈرا لہر پر پرنٹنگ پریس کے انتظامات کے سلسلہ میں کثیر حصہ وقت کا صرف کیا۔

## بورڈنگ ہاؤس

احمدی سیکولری سکول جو اب خدا کے فضل سے ملک کے ممتاز تعلیمی اداروں میں سے ہے طلباء کے لئے بورڈنگ ہاؤس کی سہولت بھی مہیا کرتا ہے۔ اس وقت اس میں ایک صد طالب علم بورڈنگ ہاؤس میں رہ رہے ہیں۔ بورڈنگ ہاؤس کے انتظام کو جانے کے لئے ایک پاکستانی استاد سپرنٹنڈنٹ کے قرائن انجام دیتے ہیں۔ بچوں کی اعلیٰ تربیت اور ان کی دینی تعلیم کی نگیں ہمارے بورڈنگ ہاؤس کی واحد خصوصیت ہے۔

مستقبل قریب میں فری ٹاؤن سکول کے ساتھ ہی بورڈنگ ہاؤس قائم کرنے کی تجویز زیر غور ہے۔ خاک رکا نے اس عرصہ میں سیلے۔ بواجے۔ بلاما۔ کینیا اور میکسکو کا دورہ کیا۔ میکسکو کا ایک مہتر احمدی دوست کی بچی کی تقریب نکاح میں شمولیت اختیار کی۔ اس تقریب میں ملکی اور غیر ملکی اصحاب کثرت سے شامی ہوئے۔

## بیعتیں

عرصہ زیر پر پورٹ میں بیعتیں بیس افراد بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو استقلال عطا فرمائے اور احمدیت کی برکات سے متمتع فرمائے۔





## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

گلگت کو اچھا برصغیر بھارت کی ترقی پاری کے لیڈر اہم کارکنوں نے اہل ہے کہ ضروریوں میں کانگریس کی حکومتیں داخلی مائل کو حل کرنے کے لئے طاقت کا استعمال کر رہی ہیں۔ ممتاز روزنامہ "انڈین ایکسپریس" میں ۱۷ اپریل کو "بستر کشی کی ذمہ داری" کے عنوان سے ان کا ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں انھوں نے مزید لکھا ہے کہ اب ایک بات یقینی ہو گئی ہے کہ کانگریس حکومت داخلی مجبوروں کو ہٹانے کے لئے طاقت کا استعمال سے گریز نہیں کرے گی۔ حالانکہ یہی حکومت دنیا بھر کو یہ درس دے رہی ہے کہ بین الاقوامی مجبوروں کو ہٹانے کے لئے طاقت کا استعمال نہ کیا جائے۔

۱۷ گزشتہ ۱۹ مئی سے جنوبی چین کے سمندر میں بحری جہازیں یاد رہے کہ پاکستان نے ستمبر میں بھارتی جہازوں کو بحر سے سیڑھی اس سے پہلے مشغول میں بھی حصر نہیں دیا تھا۔ مزید معلوم ہوا ہے کہ ذرائع بھی مشغول میں حصر نہیں ملے گا۔

گلگت کو اچھے ۶ مئی - ایران دنیازیر شہر عباس آرام نے گراچی میں مصداق سے ملاقات کی رشتوں نے شہر ایران کی طرف سے مصداق کو قرآن پاک کا ایک نسخہ جس کی جو حال ہی میں شہ

کلی ذاتی ٹھکان میں طبع ہوئے۔ یہ نسخہ قرآن پاک کے اس نسخے کی نقل ہے جو چار سو سال پہلے خط نقوش پر مبنی تھا اور جس کے بارے میں کہا جاتا ہے کہ وہ ہر قسم کی اغلاط سے پاک ہے۔

گلگت - راولپنڈی ۶ مئی - مٹی سرکاری عدویہ بنا گیا ہے کہ بحری سال کے آغاز پر مصداق خان کو اردن کے شاہ حسین الجزائر کی انقلابی کونسل کے سربراہ احمدی، متحدہ عرب جمہوریہ کے وزیر اعظم جنرل حسن العابدی امداد کے وزیر اعظم نے مبارکباد کے پیغامات بھیجے ہیں۔

گلگت - راولپنڈی ۶ مئی - ٹیکسٹائل عجائب گھر کے اندر دلی حصر کی تعمیر ہو

کی جارہی ہے تاکہ اس میں رکھے ہوئے صدیوں پرانے نوادرات کی نمائندگی کو حاذب نظر بنایا جاسکے۔ عجائب گھر کے حکام نوادرات کی ترتیب نوے کے علاوہ رکشوں کا نیا انتظام بھی کر رہے ہیں کہ نمائندگی دیکھنے والوں کو ان سے قلم نصاب کے دیکھنے اور مطالعہ میں سہولت ہو۔ عجائب گھر کی لائبریری میں بعض نایاب کتابیں بھی رکھی جا رہی ہیں۔

گلگت - کراچی ۶ مئی - مصداق نے کل ایون صدر گراچی میں ۸۰ اعزاز و کوسول اور فوجی اعزازات دیکھے اور عوامت پانے والوں میں سرکاری مراد عاقبت نامی و رطلال پاکستان بگڑیہ ریمبر عبداللہ سیدی پال بھارت اور جوہر بلطیق انسان بلال انیس دست ملی ہیں۔



میل کچیل کے نشان اور کوڑے کرکٹ کے ڈھیر شہر کی رسوائی کا باعث ہیں۔ اپنے گھر بار اور درو دیوار کو صاف رکھئے صفائی صحت کی ضمانت اور ذریعہ راحت ہے۔

## پاک سرزمین کو پاک صاف رکھئے

جاری کردہ - حکومت پاکستان

انہوں نے یہ سوال اٹھایا ہے کہ آج تک سرکاری طور پر یہ تسلیم کیوں نہ کیا گیا کہ بڑے کے سابق حکمران پولیس کی ٹانگ سے ہٹا کر ہٹے ہیں سرکاری طور پر صحت یہ کہا گیا ہے کہ وہ اپنے عمل میں مردہ پائے گئے۔ اب معلوم ہوتا کہ کون ماڈرن طاقت آکر انہیں قتل کر گئی ہے انہوں نے کہا کہ اگر تسلیم سے قتل اس سے بھی کم سنگین نوعیت کا کون دانہ بنا ہوتا تو کانگریس جینے چھوڑ کر آسمان پر اٹھا لیتا۔ اجاڑ کر پلان سے بنا یا ہے کہ بستر کے سابق حکمران اور صحیہ پولیس کی حکومت کے درمیان ایک مرمضے جو کچھ ہو گیا اس کا سیاسی تسخیر کرنے کی بجائے کانگری حکومت نے طاقت کا استعمال کیا ہے۔

گلگت - راولپنڈی ۶ مئی - مرکزی وزیر داخلہ اور کشمیر جو مہنگی اکبر نے کہا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان امن قائم کرنے کے لئے تنازعہ کشمیر کا استغناء حل انتہائی ضروری ہے۔ انہوں نے یہ بات ریڈیو پاکستان راولپنڈی سے ایک خصوصی انٹرویو کے دوران کہی۔

جوہر کا علی اکبر نے کہا کہ بھارت مقبوضہ کشمیر پر اقتدار مسلط رکھنے کے لئے اپنے تمام بین الاقوامی دعووں سے انحراف کرنا ہے، اس کا غیر معاشیانہ رویہ تنازعہ کشمیر کے نفع میں سب سے بڑی رکاوٹ ہے۔

گلگت - راولپنڈی ۶ مئی - پاکستان ٹیکسٹائل تحت مہنے والی بحری مشغول میں حصر نہیں

# تحصیل چنیوٹ میں انسدادِ ملیریا کی ایک خاص قسم کا آغاز

## محکمہ متعلقہ کی طرف سے دیوہ میں مہم کی اقتصادی تقریب کا انعقاد

### تقریب میں مہمان خصوصی کی حیثیت سے محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب کی شرکت

لاہور ۲۰ مئی۔ انسدادِ ملیریا کے محکمہ دلیاریا میں لاہور کے تحصیل چنیوٹ میں ملیریا کے استبدال کی ایک خاص قسم شروع کی گئی ہے۔ محکمہ کی طرف سے کل بورڈ ہڈی کو دیوہ میں اس مہم کی اقتصادی تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں محکمہ دلیاریا کی دعوت پر محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ نے مہمان خصوصی کے طور پر شرکت فرمائی۔ اس تقریب میں صدارت کے فرائض چوہدری عزیز الدین صاحب ریڈیٹنگ سٹریٹ چنیوٹ نے ادا کیے محکمہ کی طرف سے بعض اشراف کے علاوہ تحصیل چنیوٹ اور لالہ آباد کے متعدد رؤساء الدنیائی جمہوریوں کے نمبران نے بھی شرکت فرمائی۔

اس تقریب میں محترم چوہدری محمد عزیز الدین صاحب ریڈیٹنگ سٹریٹ چنیوٹ ایک عبدالحی صاحب ڈسٹرکٹ انسپکٹر پولیس چنیوٹ، چوہدری سلطان محمد صاحب، ایچ۔ اے۔ اقبال چنیوٹ نیز محکمہ انسدادِ ملیریا ضلع چنیوٹ کے تحصیل چنیوٹ کے اشراف کے علاوہ علامہ کے جن نمبران اور نیوٹا جمہوریوں کے اور ان کے اشراف نے شرکت کی ان میں ملک محمد نواز صاحب نواز چیرمین یونین کونسل کٹرہ پورال، راجوہر کے سید قاسم علی شاہ صاحب، مہر اور جعفر علی شاہ صاحب اور سید احمد شاہ صاحب، لالہ آباد کے مہمان نظیر الدین صاحب، سائل کے حاجی اللہ دتہ صاحب، ایل برار کے عمر اللہ بار صاحب اور محمد نواز صاحب انسدادِ ملیریا کے

گئے تو وہاں ملیریا دبا کی صورت میں پھیل گیا اور آپ کے تمام مہاجرین اس مرض میں مبتلا ہو گئے۔ تاریخ میں صحابہ کے بیمار ہونے کا ذکر آتا ہے اللہ تعالیٰ نے آپ کو معجزانہ طور پر اس سے محفوظ رکھا فرمایا باقی تمام صحابہ پر کو معجزہ چڑھا آیا جب اس بیماری نے طول پکڑا تو آپ نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی اور قبولیت دعا کے نتیجے میں یہ وبا دور ہوئی۔ پھر آپ نے صحت و عافیت میں اتنا نہیں لگایا بلکہ عدالتِ حکم کے مطابق اس بارہ میں تدبیر سے بھی کام لیا اہل تو

تقریب کا آغاز چھ بجے تک مواتیہ تحریک عید کے پرنسٹن باغ میں عادت قرآن مجید سے ہوا جو کرم خاتون صاحبہ محمد عاشق صاحب نے کی۔ بعد عبدالحی چوہدری صاحبہ اسٹنٹ ملیریا پرنسٹن چنیوٹ نے مہمانین سے خطاب کرتے ہوئے محکمہ انسدادِ ملیریا کا تعارف کرایا اور اس کے اعراض و مفاد اور کارگزاری پر روشنی ڈالی کہ اس کی اہمیت اور افادیت کو واضح کیا ان کے بعد محکمہ شیخ محمد اقبال صاحب ملتے اپریشن افسر ضلع چنیوٹ نے فری محنت کا

بھیار بند کرنے کے نغمہ نگار سے ملیریا کے محکمہ استبدال کی اہمیت بڑی وضاحت سے بیان کیا اور اس امر پر زور دیا کہ اس مہم کو کامیاب بنانے کے سلسلے میں اس امر کی بڑی ضرورت ہے کہ عوام محکمہ کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔ انہوں نے بتایا کہ پہلے مرحلے کے بعد پانچ گھنٹہ تک ہر آٹھ گھنٹہ کے بعد چھ بجے لوگوں کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے مکانات میں پرے پرے کے مکمل تعاون کا ثبوت دیں پھر انہوں نے خاں عبدالقادر صاحب ملیریا پرنسٹن کی مدد سے محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا یہ تقریب تحصیل چنیوٹ میں انسدادِ ملیریا کی ایک مہم کا آغاز کرنے کے لئے منعقد کی گئی ہے جس میں چاہیے کہ ہم اس مہم کو کامیاب بنانے کے سلسلے میں محنت سے حصہ لیں اور ملک کے امور و مسائل کی پیروی کریں۔ تاریخ سے توجہ دینا ہے کہ انسدادِ ملیریا کا کام ایک مہم کی صورت میں سب سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انجام دیا۔ جب حضور کو سے ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے

آپ سے شہرت کے احوال پر عمل پیرا ہونے کی تلقین فرمائی دوسرے آپ نے صفائی پہلے اتھا زور دیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مدینہ جو پہلے تیرب (رحمہا وائل) کا گھر لکھا تھا ہمیشہ کے لئے ملیریا کی دہلیے محفوظ ہو گیا۔ اس وقت کے بعد سے آج تک یعنی چودہ سال سے مدینہ میں ملیریا نہیں پھیلا۔ یہی چاہیے کہ ہم بھی ایک تو شہرت کے احوال کو اپنا میں اور دوسرے اسلامی علم کے مطابق صفائی کو اپنا شعار بنائیں۔ نیز دعائیں بھی کریں۔ اس طرح ہم ملیریا کا فائدہ کرنے میں یقیناً کامیاب ہو سکتے ہیں آنحضرت صاحبزادہ صاحب سوچتے ہوئے محکمہ انسدادِ ملیریا کے افسران کو تلقین دلائی کہ دیوہ کے بارے میں شہری انسدادِ ملیریا کی مہم کو کامیاب بنانے میں ان سے پورا پورا تعاون کریں گے

آنحضرت محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب نے ہم کو لایا جانے کے لئے دعا کرائی۔ بعد ازاں دستِ تحریر یک جدید کے ایک نمبر سے محترم چوہدری محمد عزیز الدین صاحب آیام چنیوٹ نے اپنے ہاتھ سے سیرے کے انسدادِ ملیریا کی مہم کا افتتاح فرمایا۔ اس کے بعد محمد نواز نے محکمہ کی طرف سے دیئے گئے نمبران میں شرکت کی۔

اس تقریب میں محترم چوہدری محمد عزیز الدین صاحب ریڈیٹنگ سٹریٹ چنیوٹ ایک عبدالحی صاحب ڈسٹرکٹ انسپکٹر پولیس چنیوٹ، چوہدری سلطان محمد صاحب، ایچ۔ اے۔ اقبال چنیوٹ نیز محکمہ انسدادِ ملیریا ضلع چنیوٹ کے تحصیل چنیوٹ کے اشراف کے

علاوہ علامہ کے جن نمبران اور نیوٹا جمہوریوں کے اور ان کے اشراف نے شرکت کی ان میں ملک محمد نواز صاحب نواز چیرمین یونین کونسل کٹرہ پورال، راجوہر کے سید قاسم علی شاہ صاحب، مہر اور جعفر علی شاہ صاحب اور سید احمد شاہ صاحب، لالہ آباد کے مہمان نظیر الدین صاحب، سائل کے حاجی اللہ دتہ صاحب، ایل برار کے عمر اللہ بار صاحب اور محمد نواز صاحب انسدادِ ملیریا کے

## مکرم منشی عزیز احمد صاحب وفات پا گئے

### اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

دیوبند سفینت انسولس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مکرم منشی عزیز احمد صاحب کارکن دفتر صحت صدر انجمن احمدیہ پاکستان جو ۵ مئی ۱۹۶۶ء بروز جمعرات کو ہسپتال لالہ پور میں بعد از بیماری ۵۵ سال وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ آپ ایک ہفتہ قبل دیوہ میں اپنے زلیخا مکان کی صحت سے گر کر شدید عذریہ مجروح ہو گئے تھے اور لالہ پور میں زیر علاج تھے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۶ مئی ۱۹۶۶ کو نماز جمعہ کے بعد نماز جنازہ پڑھائی جس میں اہل دیوہ ہزاروں کی تعداد میں شرکت ہو کر لواحقان حضرت امیرہ اللہ تعالیٰ کی حضور سے منشی صاحب مرحوم کی نفسی کوششوں کے تحت ان میں سیر و خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم ملک سید ابراہیم صاحب منشی نے دعا کرائی۔ مرحوم بہت نیک شخص اور کم گوئے آپ نے تیس سال تک صدر انجمن احمدیہ کے کارکن کی حیثیت سے خدمات سر انجام دیں۔ آپ نے چار بیٹیاں اور پانچ فرزند اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ پڑھے خزانہ کے علاوہ سب بچے پھر گئے اور زیر تعلیم ہیں۔ اہل جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ منشی صاحب مرحوم کی صحت العزیز میں درجات بلند فرمائے اور انہیں مانگان کو مہربان کی توفیق عطا کرنے ہوئے دین دنیاس ان کا خذ و خذ نادر و مستحق توفیق